



就中尼建交70周年 习近平同尼泊尔总统鲍德尔互致贺电

新华社北京8月1日电 8月1日，国家主席习近平同尼泊尔总统鲍德尔互致贺电，庆祝中尼两国建交70周年。

习近平指出，中国和尼泊尔山水相连，友好交往源远流长。中尼建交70年来，无论国际和地区形势如何变化，两国始终相互尊重、平等相待、互利合作，树立了不同社会制度和大小国家间友好相处的典范。近年来，中尼关系健康稳定发

展，政治互信持续增强，共建“一带一路”及各领域合作日益拓展，中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断深化。

习近平强调，我高度重视中尼关系发展，愿同你一道努力，以两国建交70周年为契机，弘扬传统友谊，加强各领域交流合作，推动中尼关系更好惠及两国人民，为地区和平与发展贡献力量。

鲍德尔表示，尼中建交70年来，始终坚持相互信任、主权平等、和平共处，两国友谊久经考验。中国是尼泊尔值得信任的邻居和发展伙伴。尼方感谢中国长期支持尼泊尔发展、尊重尼泊尔主权和独立。尼方坚定奉行一个中国原则，期待同中国携手前行，进一步深化各领域合作，实现和平、进步和繁荣的共同愿景。

(下转第三版)

省委常委会召开会议
许勤主持并讲话

奋进在充满光荣和梦想的伟大征程上 写在中国人民解放军建军98周年之际

□新华社记者 柳刚 梅世雄

八一又至，人民军队迎来建军98周年。

98载，人民军队在党的坚强领导下，浴血奋战，披荆斩棘，从胜利走向胜利。

2027年，建军百年奋斗目标就在前方。全军官兵团结一心，攻坚克难，行进在充满光荣和梦想的伟大征程上。

(一)

初夏，延安，王家坪革命旧址。一群年轻的官兵来到这里“寻根”——

我们从哪里来，要到哪里去；今天，我们靠什么保持初心，靠什么从胜利走向胜利？

延安，整风运动的发源地，思想建党、政治建军的巩固成熟地。

2024年6月17日至19日，中央军委政治工作会议在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

“如果没有政治上的革命性锻造，就不可能有新时代人民军队伟大变革。”

“全军高级干部要牢记初心使命，带

头弘扬延安精神，带头加强革命性锻造，扛起党和人民赋予的历史重任，团结带领广大官兵打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，把强军事业不断推向前进。”

……

全军官兵持续深化政治整训，扭住思想根子问题深化思想整风，矢志不渝地为强军伟业努力奋斗。

“历史，往往在经过时间沉淀后可以看得更加清晰。”人民军队98年走过的路上，深刻着这样一个真理：政治建军是我党我军的独特优势和命脉所在，也是实现党在新时代的强军目标、加快把人民军队建成世界一流军队的根本法宝。

只有思想上不断看齐，行动上才能步调一致。

回望2014年金秋——

古田全军政治工作会议，习主席带领400多名军队高级指挥员吃红米饭、喝南瓜汤……重温历史，寻根溯源。

从古田整装再出发，习主席带领人民军队，开始了一场凤凰涅槃式的政治整训、一场浴火重生的伟大行军。

从古田到延安，十年“看齐”——

习近平强军思想武装了人民军队，武装了

一代军人，步调更整齐，步伐更坚定。

从古田到延安，十年“淬火”——除军中之蠹，炼忠诚之纯，补精神之钙，肃作风之弊，固打赢之基。

浴火古田，重整行装再出发；重回延安，面向未来开新局。

回眸人民军队98年风雨征程，历史给予这样的启示：越整训越纯洁，越整训越坚强，越整训越有战斗力。

日前，中央军委印发《关于大力弘扬优良传统、全面肃清流毒影响重塑政治干部形象威信的若干规定》。这是全面贯彻新时代政治建军方略，以整风精神深入推进政治整训，在新起点上弘扬政治工作优良传统、加强政治干部队伍革命性锻造的重要举措。

站在建军98周年这一历史节点上，面对前所未有的机遇挑战，在习主席率领下，人民军队带着前所未有的信心，阔步迈向世界一流。

(二)

2025年6月24日，国务院新闻办公室举行新闻发布会，引起世界关注——9月3日上午，我国将在北京天安门广场隆重举

行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会。

人们不会忘记10年前同样引发世界关注的那一幕——

2015年9月3日，在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上，习主席庄严宣布：中国将裁减军队员额30万。

两个月后，中央军委改革工作会议在北京召开。人民军队全面启动“新中国成立以来最为广泛、最为深刻的改革”。

“物不因不生，不革不成。”一部人民军队的发展史，就是一部改革创新史。改革，是强军兴军的必由之路，也是决定军队未来的关键一招。

转眼间，深化国防和军队改革已进入第10个年头。历史，终将铭记这场波澜壮阔的“大考”。

这是革故鼎新的攻坚——

在习主席领导下，人民军队打赢了深化国防和军队改革“三大战役”，大刀阔斧重振政治纲纪、重塑组织形态、重整斗争格局、重构建设布局、重树作风形象，体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。

(下转第三版)

梁惠玲主持召开省产业振兴领导小组现代信息服务业工作专班调度会议强调

加快信息技术赋能应用 推动现代信息服务业高质量发展

本报1日讯(记者薛立伟 徐佳倩)1日，省长、省产业振兴领导小组组长梁惠玲主持召开省产业振兴领导小组现代信息服务业工作专班调度会议。她强调，要深入贯彻落实习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神，坚持转方式、调结构、提质量、增效益，把现代信息服务业作为重要增长点，加快信息技术应用，推动传统产业转型升级，培育壮大战略性新兴产业，因地制宜发展新质生产力，为推动龙江高质量振兴发展提供有力支撑。

梁惠玲指出，现代信息服务业已深

度融入各行各业，是现代产业的重要支撑、创新驱动的重要力量、现代服务业增长的重要动力、扩大就业的重要载体，发展空间和市场潜力巨大。要充分发挥我省比较优势，抓住重点关键，细化具体措施，推动现代信息服务业高质量发展。要加强科技创新和现代信息服务业深度融合，围绕生产生活方式、治理方式变革，加大科技创新力度，发挥试点建设先行先试作用，打造消费互联网和产业互联网服务，激发各行业创造力和发展活力。要强化算力网络与基础设施建设，抢抓国家“东数西算”战略

机遇，统筹算力和绿色电力协同建设，持续深化5G和千兆光网覆盖，推动万兆光网试点建设，提升工业互联网支撑能力。要加强现代信息技术应用，运用新技术打造新场景、新业态、新模式，深入实施“人工智能+”行动，助力企业“智改数转网联”，大力发展农村电商、跨境电商，推进文旅、教育、医疗、政务、民生等行业与现代信息技术深度融合。要做强信息服务产业，大力发展电信、广播电视台和卫星传输服务业，积极发展互联网平台服务业，做优软件和信息技术服务业，推动现代信息服务业产业扩大规模。

要做好招商引资和项目谋划建设，聚焦新一代信息技术赋能领域，用好产业链招商、平台招商、以商招商等招商方式，强化全流程服务、全要素保障，谋划储备一批项目、加快建设一批项目，推动项目落地见效。

梁惠玲强调，要压紧压实责任，发挥专班成员单位作用，认真抓好重点工作组织调度，加强专班会商，强化协调配合，落实好支持政策，切实形成推动现代信息服务业发展的合力。

陈少波、聂云凌、张起翔、王合生，相关单位负责同志参加会议。

林口烟筒砬子东北抗联密营

筑起抗联将士生存和战斗的生命线

□本报记者 刘晓云 张雪地

东北抗联是抗日战争中斗争条件最艰苦的部队之一。夏季酷暑难耐，冬季冰天雪地，缺衣少药，风餐露宿，为了保存实力，抗联不得不转入深山老林密营。

近日，记者从牡丹江市出发到达林口县，再辗转90多公里，来到了林口县三道通镇烟筒砬子东北抗联密营遗址。80多年前，正是在白山黑水间，抗联将士以密营为据点，与日本侵略者展开殊死斗争。

抗联将士的“地下长城”

东北抗日联军烟筒砬子密营位于三道通镇立业屯北山。利用无人机从山上查看，这里山高林密，沟谷纵横，怪石嶙峋，异常隐蔽，特别适合抗联队伍隐蔽。

烟筒砬子密营建于1934年，现仅有26个遗址坑。当时的密营占地约3万平方米，包含营房、粮仓、枪械修理所、被服厂等30余处遗迹，可容纳数百人长期驻守。著名抗日将领周保中、李延禄、柴世荣等都曾以此为大本营，与敌人进行过多次战斗，沉重地打击了日本侵略者。

“1950年，附近发生山火，我和朋友

上山捡榛子期间，发现了抗联密营遗址。密营地是一个个一米多深的坑，周围摆放着木刻楞，上面是起脊造型的房屋。周围还有很多罐头瓶子、弹夹等东西。”记者采访到立业屯村民王明月老人，他今年已经86岁，回忆起当时的情形，他眼睛亮亮的。“听说这里有被服厂，在撤退时候，很多兵器、缝纫机这些带不走的东西掩埋在树下，很多年后有人回来寻找，因为年头太久找不到了，现在还埋在山里。”

“密营是抗联战士生存和战斗的生命线。”林口县抗联历史研究者于春芳介绍说，抗联战士生活非常艰苦，没有后勤支撑，东西全靠老百姓支援。日本关东军为了打破老百姓与抗联部队的联系，大面积实施“归屯并户”和“铁壁合围”，切断了抗联的兵源、财源、食源，还采用百姓出入登记、控制粮食发放数量等手段，企图让抗联将士饿死在深山老林之中。

“抗日战争是全民族、全方位的战争，即使老百姓的人身自由被限制，当时的人们还会在收割黄豆、高粱时，将食物扔进草丛，或者是挖窖存放萝卜等物资，给抗联将士提供食物。”于春芳介绍，抗联将士通过建造密营隐蔽休整、储存物资

，以此为基地出击敌军，是非常聪明的。而且密营并不是单一的一处，在深山中密营往往是隐蔽的、连串的，方便转移。烟筒砬子密营曾支撑第五军主力在此活动长达4年之久。

“密营战术”的智慧

抗联第五军军长周保中在回忆录、五军军史中多次提及烟筒砬子密营。1937年3月，在烟筒砬子密营召开会议，成立了中共吉东省委，周保中任省委执行委员会委员。同年，中共吉东省委决定成立抗联第二路军，周保中任总指挥，柴世荣接任第五军军长。

1936年6月，抗联第五军在烟筒砬子与日军第一次交火，就取得了阶段性胜利，消灭了正从此处建造兵营、修路的日军150人左右。1936年至1939年，周保中转战林口期间，一直以烟筒砬子密营为依托，同敌人展开了顽强的斗争。

于春芳分析说：“在这个过程中，双方打的大大小小的仗数不胜数。第五军将士利用密营周旋，在零下40摄氏度的严寒中多次突围，保存了有生力量。日军明知道密营地就在山上，但为啥迟迟攻不下来？是因为密营修建得非常科学，在地下挖洞不容易被发现；在密营的东南和西北两侧的最高处，呈犄角状设立了两处哨卡，监视山下日伪军的军事行动情况。”

1937年10月，因为东北地区的三个游击区牵制了日军全面攻占中国的战略



烟筒砬子东北抗联密营遗址。

本报记者 刘晓云摄

部署，日军向东北派出10万部队，准备集中“讨伐”东北地区，其中吉东地区是主要目标之一。随着2000多名日军分两队进山突袭，五军、四军、八军、救世军等抗联将士殊死抵抗，但因为敌强我弱，最终不得已将伤员转移、撤离了烟筒砬子密营。密营地被烧毁，被俘虏的抗联将士被开膛破肚挂在密营地旁的树上，现场极其惨烈……

(下转第二版)

目前项目人员加班加点，近日将完成主线摊铺。

施工中，团队实行“摊铺一检测一调整”闭环管理，每10米就检测一次沥青温度、厚度。面对高温天气挑战，提前准备了防暑物资并制定错峰作业方案，确保每天高效施工、质量可控。

鹤伊高速公路承载着沿线群众的出行期盼，也寄托着区域发展新愿景。建成后，鹤岗至伊春车程将缩短至1.5小时，沿线县区农产品外运通道将更畅通，旅游业也将迎来发展新契机，成为串联城乡的“民生路”“致富路”。当前，项目团队正以“百日攻坚”行动为抓手，聚焦附属工程收尾冲刺。

按照计划，这条贯穿龙江东部的交通大动脉将于2026年交工通车。

项目建设进行时

码上端详

故事里的黑龙江·清凉一夏
马迭尔面包坊



铭记抗战历史 致敬抗联英烈

抗联密营探秘②

1937年10月，因为东北地区的三个游击区牵制了日军全面攻占中国的战略

部署，日军向东北派出10万部队，准备集中“讨伐”东北地区，其中吉东地区是主要目标之一。随着2000多名日军分两队进山突袭，五军、四军、八军、救世军等抗联将士殊死抵抗，但因为敌强我弱，最终不得已将伤员转移、撤离了烟筒砬子密营。密营地被烧毁，被俘虏的抗联将士被开膛破肚挂在密营地旁的树上，现场极其惨烈……

(下转第二版)